

深入贯彻习近平总书记讲话精神 不断推进民营企业发展壮大

(上接第一版)习近平总书记发表讲话后,我们立即组织学习贯彻落实,通过召开座谈会、组织调研等多种方式,在民营企业中学习宣传党和国家重视和支持非公有制经济发展的政策法规,坚定民营企业发展的信心,让广大民营企业吃下“定心丸”,安心谋发展。

二、进一步坚持以管理创新为抓手推动民营企业发展壮大的决心

习近平总书记在讲话中提出,民营企业要练好企业内功,特别是要提高经营能力、管理水平,完善法人治理结构,鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度。管理是企业永恒的主题,是企业发展的基石。中国企业联合会自1990年以来持续开展全国企业管理现代化创新成果审定和推广活动,共审定并发布了25届、3270项全国企业管理现代化创新成果,反映了不同时期我国企业管理创新的最新经验,记述了企业管理进步的轨迹,丰富了我国企业管理科学理论,对于推动各类企业创新发展起到了积极作用。改革开放40年来,我国民营企业在从小到大、从弱到强,不断发展壮大的过程中,不少企业始终注重管理和管理工作。特别是近几年来,每年都有不少民营企业积极申报全国企业管理现代化创新成果,涌现出像合肥荣事达创新创业服务平台、小米科技生态模式、南京钢铁共建共享、新十建股份制改造、多氟多产业链拓展等优秀管理创新成果,还有参会的各企业都在管理创新方面进行了成功的探索和实践,不仅为自身企业的发展壮大奠定坚实的基础,也为其他企业学习、借鉴提供了典范和经验。今后,我们将继续开展好全国企业管理现代化创新成果审定工作,更好地发挥这一平台的优势和作用,为企业提供更多更好的服务。我们也欢迎更多的企业,特别是以小米、腾讯等为代表的民营

企业在这一平台上展示管理创新成果,展现民营企业的风采。

我们希望广大民营企业认真贯彻落实习近平总书记讲话精神,落实政府工作报告的要求,进一步加强管理和管理工作。王忠禹会长在“全国企业管理创新大会”的讲话中强调,科技和管理是推动经济发展和社会进步的“两个轮子”,两者相互作用、缺一不可。广大民营企业要把管理和技术放在同等重要的位置,既要重视技术创新,也要重视管理创新。要进一步加强管理理念、制度、机制、方法上的创新,着力推进商业模式创新,重视把信息化、网络化等先进技术手段引入企业管理中,提升管理效率和水平。要牢固树立精益管理理念,从企业经营各项活动的过程分析入手,做好流程梳理和浪费辨识工作,精简或消除不创造价值的活动,以品质优、成本低和效率高为目标,对市场需求作出快速响应。

三、进一步坚守在服务大局中提高为企业和企业家服务的质量和水平的恒心

习近平总书记强调,要不断为民营经济营造更好发展环境,帮助民营经济解决发展中的困难,支持民营企业改革发展,变压力为动力,让民营经济创新源泉充分涌流,让民营经济创造活力充分迸发。李克强总理在今年的政府工作报告中强调,坚持“两个毫不动摇”,鼓励、支持、引导非公有制经济发展。按照竞争中性原则,在要素获取、准入许可、经营运行、政府采购和招投标等方面,对各类所有制企业平等对待。构建亲清新型政商关系,健全政企沟通机制,激发企业家精神,促进民营经济发展升级。保护产权必须坚定不移,对侵权行为要依法惩处,对错案冤案要有错必纠。要努力打造良好营商环境,让企业家安心搞经营、放心办企业。

中国企业联合会的宗旨是为企业、企业家服务,致力于在政府、企业和企业家之间发挥桥梁纽带作用。我们紧紧围绕党和政府中心工作,结合实际,通过品牌活动、平台建设、调研、培训、咨询等方式,在服务企业、培养和造就企业家队伍、履行企业代表组织职责等方面进行了卓有成效的工作。2019年是中国企业联合会成立40周年。40年来,包括在座朋友们在内的广大企业家积极参加中国企业联合会的活动,高度肯定我们的工作,给了我们不断前进的动力,在此,我代表中国企业联合会向企业家朋友们表示衷心的感谢!

借此机会,我愿从四个方面向大家介绍中国企业联合会的工作,增进大家对会会的了解,方便大家参与会会的活动。

一是评选、表彰全国优秀企业家和“袁宝华企业管理金奖”,鼓励和表彰在我国经济社会发展中作出突出贡献的企业家。十多年来,已累计表彰“袁宝华企业管理金奖”获得者38人、全国优秀企业家1053人,在营造全社会尊重企业家、促进我国企业家队伍健康成长方面发挥了积极的作用。

二是通过企业家活动日、中国企业500强发布、企业管理创新成果审定、全国企业文化示范基地建设、智慧企业建设等品牌活动,研究、讨论企业面临的难点、热点问题,总结交流企业改革发展的成果经验。

三是加强维权立法,推动十多个省和地市县企联争取地方人大通过了关于保护企业家合法权益的法规。代表企业和企业家先后参与《劳动法》、《劳动合同法》、《就业促进法》、《反不正当竞争法》、《中小企业促进法》等重要法律以及《失业保险条例》、《企业年金规定》、《劳动合同规范》等法规政策的制定和修订。

四是通过专题报告和课题研究等多种方式,向党中央、国务院反映企业和企业家的呼声和诉求。习近平总书记重要讲话发表以来,我们发挥系统优势,与地方各级企业联合会一道,配合有关部门开展了系列工

作。比如,受全国人大监察和司法委员会委托,在部分地区就人民法院民事执行工作对企业的影响,以及企业的相关诉求和意见进行调研;受国务院办公厅督查室委托,在部分省份开展了民营企业政策落实情况调研,收集形成了相关典型案例。这些工作得到了各地企联的大力支持,取得的工作成果将对改善营商环境起到积极作用。

中国企联的活动和影响力,离不开广大民营企业的积极参与和大力支持。我们希望广大民营企业积极参与和大力支持中国企联的各项工作和活动。我们也将进一步认真贯彻落实习近平总书记提出的要求,以落实六项政策举措为工作抓手,配合政府有关部门做好完善营商环境工作,帮助民营企业克服困难,支持民营企业发展。近期,我们拟开展四项工作。一是加强调查研究,通过调研、访谈等方式,深入企业,了解当前民营经济发展遇到的困难和问题,帮助企业解决困难。主动关心、支持中小微企业发展,主动为中小微企业提供针对性的服务。二是发挥企业代表组织的作用,及时向有关部门反映民营企业诉求,为民营经济发展营造良好营商环境。三是积极为企业和企业家维权,保障企业家合法的人身和财产权益,保障企业合法经营。四是宣传优秀民营企业家事迹,弘扬老一辈企业家艰苦奋斗、创新发展、追求卓越、奉献社会的精神,强化年青一代企业家的培育,让优秀企业家精神代代传承,努力把企业做强做优,打造更多具有全球竞争力的世界一流企业。

总之,中国企业联合会一定会适应新形势,抓住新机遇,进一步提升服务大局、服务企业、服务企业家、服务社会的能力,更好地为企业和企业家服务。同时发挥企联系统的合力,与地方企联系统携手起来,共同为民营企业营造更好发展环境,帮助民营企业解决发展中的实际困难,讲好民营企业的故事,为大力支持民营企业发展壮大,贡献我们的智慧和力量。

增强民企干事创业信心 推动民企创新发展

本报记者 梁隽好

为深入学习贯彻习近平总书记2018年11月1日在民营企业座谈会上的重要讲话精神,中国企业联合会、中国企业家协会在2019年4月2日召开的全国企业管理创新大会期间,专门举办了“民营企业创新发展圆桌会议”。中国企业联合会、中国企业家协会常务副会长兼理事长朱宏任出席会议并讲话,常务副理事长于吉主持会议。

参加会议的民营企业家有:南京钢铁股份有限公司副总裁常建华,多氟多化工股份有限公司董事长李世江,玫德集团有限公司董事局副主席、党委书记刘勇,山东福胶集团有限公司董事副总经理黄长勇,山东建设建工集团有限公司副总经理张体斋,城开(北京)投资有限公司董事长余延庆,合肥荣事达电子电器集团有限公司助理总裁潘启文,小米集团新经济研究中心秘书长崔立成,新十建设集团有限公司董事长王建东,

江西江丰集团董事长曾江,环能科技股份有限公司副董事长佟庆远,郎坤智慧科技股份有限公司副总裁吕静,山东孟鑫超市有限公司董事长孟令元,山东造纸机械厂有限公司董事长郑宗其,济南三元欧肯服饰有限公司董事长焦其济,山东大邦印务有限公司董事长魏章存,山东远景绿化有限公司总经理孟繁胜,山东齐鲁鞋城置业有限公司董事长卜凯,山东翰林建筑装饰工程有限公司董事长常桂龙,山东王泉能源集团北京公司总经理郭欣,山东汇丰铸造科技股份有限公司董事长周长猛,山东建工集团有限公司党办主任、办公室主任梁兆伟等30多人。

朱宏任表示,习近平总书记的重要讲话,为保持民营经济发展良好势头注入了强大的动力,对增强民营企业干事创业的信心和勇气具有十分重大的意义。这次组织民营企业圆桌会议,就是要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会全国两会精神,交流探讨民营企业管理创新经验和做法,助力广大民营企业努力提高发展质



量,实现创新发展,为决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦作出积极的贡献。

圆桌会议上,民营企业家交流和分享了自身企业发展和管理创新方面的做法和实

践,充分表达了对民营经济发展的期待和信心,对中国企联在推动民营企业发展中的作用给予高度评价和肯定。有企业家表示“中国企业联合会是我们的家,是温暖我们心的家,在这个大家庭里,大家团结起来,会发展得更快。”